



Ata da Sessão da Assembleia de Freguesia de Figueiró (Santiago e Santa Cristina)  
Concelho de Amarante

**Ata n.º 4/2022**

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas, reuniram em sessão ordinária, na Sede da Junta de Freguesia sob a presidência de Carlos Marques da Silva Macedo, os elementos da Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Figueiró (Santiago e Santa Cristina), com exceção dos Deputados Sandra Pereira, Zeferino Silva e José Duarte Pinto, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

-----Ponto Um: Apreciação do relatório da atividade da junta e da sua situação financeira--

-----Ponto Dois: Apreciação e votação da 3º alteração Modificativa ao Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos de 2022 -----

-----Ponto Três: Apreciação e votação ao Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos de 2023 -----

-----Verificando-se a ausência da senhora deputada Sandra Pereira, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, procedeu à sua substituição de acordo com o Regimento da Assembleia, para a composição da mesa, sendo a segunda secretária a Deputada Andreia Paredes. -----

-----Posto isto, foi dada posse ao senhor Rui Vilares como deputado desta Assembleia, em substituição da deputada Eliana Pinto. -----

-----Seguidamente, foi colocada a votação a ata da sessão anterior, tendo sido aprovada por maioria, com quatro votos a favor e duas abstenções. -----

-----Em seguida, o senhor Presidente da Assembleia abriu as inscrições para o período antes da ordem do dia, tendo-se inscrito os senhores deputados Pedro Carneiro e Rui Vilares. -----

-----Tomando a palavra, o senhor deputado Pedro Carneiro, questionou sobre o enquadramento legal, relativamente à sede da nova associação motard existente na freguesia. -----

-----Fazendo uso da palavra, o senhor deputado Rui Vilares, referiu que o serviço prestado pela empresa Águas do Norte está cada vez mais deficitário, principalmente no que aos arranjos e avarias diz respeito. Questionou se a junta tem exercido algum tipo de pressão para a resolução dos constrangimentos provocados pela falta de resposta da referida empresa. -----

-----Em resposta ao questionado pelo senhor deputado Pedro Carneiro, o senhor Presidente da Junta, Daniel Pinheiro, começou por tecer elogios a esta associação que tem elevado ainda mais o nome desta freguesia, e que é sua pretensão auxiliar a dita associação naquilo que estiver ao alcance do executivo. No entanto, os edifícios públicos, como as escolas desativadas, são da

tutela da Câmara Municipal, impedindo o executivo da junta ceder um destes edifícios para a sede da nova associação. Recentemente, a câmara elaborou um projeto para que os edifícios desativados, fossem convertidos em habitações, tornando ainda mais difícil ao executivo da junta tomar alguma decisão no sentido de dar resposta ao solicitado pela associação motard. O senhor Presidente da Junta, pretendia que o edifício do antigo jardim-de-infância da Água Nova fosse a sede da associação motard tendo já realizado um pedido nesse sentido junto da Câmara, aguardando uma resposta. Neste momento, não tendo sede, têm pedido o uso esporádico da antiga Escola das Eiras (Santa Cristina) -----

-----No âmbito da reabilitação e reconversão de edifícios públicos para habitações, o senhor Presidente da Junta, Daniel Pinheiro, deu a informação de que estão a decorrer negociações para a aquisição do Centro Paroquial, para que este passe a ser um edifício da Câmara e assim possa servir o propósito de mais um espaço habitacional. -----

-----Em resposta ao senhor deputado Rui Vilares, o senhor Presidente da Junta referiu que sempre que são apresentadas queixas na junta de freguesia, o executivo tenta sempre atuar de acordo com o que está ao seu alcance, para que todas as situações sejam resolvidas com a maior celeridade possível. Referiu ainda que nas reuniões em Assembleia de Câmara este tema também é discutido. -----

-----Ato contínuo, o senhor Presidente da Assembleia deu início ao primeiro ponto da ordem de trabalhos: Apreciação do relatório da atividade da junta e da sua situação financeira-----

-----Fez o uso da palavra o senhor deputado Pedro Carneiro, referindo que este relatório é muito similar aos anteriores, não havendo questões a colocar relativamente a este ponto.-----

-----Ainda neste ponto, o senhor Presidente da Junta enumerou várias obras que estão a ser executadas na freguesia, bem como aquelas que pretendem levar a cabo. -----

-----Seguidamente, o Senhor Presidente da Assembleia deu início ao ponto número dois da ordem de trabalhos: Apreciação e votação da 3ª alteração modificativa ao Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos de 2022. -----

-----Depois de entregue a documentação, necessária para a análise e discussão deste ponto, que por lapso não foi enviada, o senhor deputado Pedro Carneiro questionou a alteração da receita de capital comparativamente ao anterior, considerando que estes valores estão inflacionados. ---

-----Em resposta, a senhora Tesoureira da Junta, com autorização do Presidente da Junta, referiu que estes são os valores que têm no momento e que, uma vez que se trata de um orçamento, todos os ajustes necessários serão realizados. -----

Ata da Sessão da Assembleia de Freguesia de Figueiró (Santiago e Santa Cristina)

Concelho de Amarante

-----Seguidamente tomou a palavra o senhor deputado Rui Vilares levantando uma questão sobre a rubrica alusiva à Casa Mortuária de Santiago. Interrogou por que motivo estaria com o nome de Santiago se os valores serão para aplicar em Santa Cristina.-----

-----Em resposta, o senhor Presidente da Junta referiu que, também é mencionada a construção dos sanitários em Santa Cristina, uma vez que o remanescente da Casa Mortuária de Santiago será utilizado na remodelação da parte inferior da mesma.-----

-----Não havendo mais pedidos de esclarecimento, foi colocada a votação a 3ª alteração modificativa ao Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos de 2022, tendo sido aprovada por unanimidade.-----

-----Em seguida, o Senhor Presidente da Assembleia deu início ao ponto número três da ordem de trabalhos: Apreciação e votação ao Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos de 2023.-----

-----Tomando a palavra, o senhor Deputado Rui Vilares levantou algumas questões relativamente às datas registadas no documento, mais especificamente em relação à data da rubrica da Casa Mortuária, se esta obra já terá terminado, por que motivo se encontram neste documento. -----

-----Em resposta, o senhor Presidente da Junta referiu que é pretensão da Junta fazer mais uma sala mortuária no piso inferior da Casa Mortuária, sendo esta a razão pela qual a obra se mantém neste Orçamento. -----

-----Fazendo de novo uso da palavra, o senhor Deputado Rui Vilares, apelou a que se corrijam as rubricas cujas datas não estejam em conformidade, nomeadamente a rubrica 0.3.03.01.14.----

-----O senhor deputado solicitou também esclarecimentos sobre as verbas atribuídas à sede do Cicloturismo.-----

-----Em resposta, o senhor Presidente da Junta esclareceu que, sendo a sede do Cicloturismo um edifício pertencente à tutela da Junta, todas as obras do espaço são da sua responsabilidade.-

----- Não havendo mais pedidos de esclarecimento, foi colocado a votação o Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos de 2022, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

-----Nada mais havendo a tratar o Presidente da Assembleia deu por encerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada nos termos da lei.-----

O Presidente da Assembleia: Carla Marques da Almeida

O 1º Secretário: Patrícia Manuela Guimarães de Vasconcelos

O 2º Secretário: Andreia Patrícia Monteiro Freixo